

著名化学家罗德平 全职加盟河南工业大学



罗德平教授(左)与河南工业大学校长李成伟签约

本报讯 10月23日,第四届中·河南招才引智创新发展大会在郑州开幕,新加坡国家科学院院士、马来西亚科学院院士罗德平与河南工业大学校长李成伟正式签约,全职加盟河南工业大学。

罗德平教授是河南省近年来第一位全职引进的发达国家院士,是河南工业大学高层次人才引进工作的重大历史性突破,是学校深入实施人才强校战略,强力推进院士引育工作的标志成果,是中原人才起高峰、河南

工大做先行的生动实践。罗德平教授是国际著名化学家、美国哈佛大学博士、新加坡南洋理工大学化工学院建院院长,获新加坡总统科学奖,为新加坡国家科学院院士、马来西亚科学院院士。

近年来,河南工业大学坚持把人才作为第一资源,把人才工作作为学校高质量发展的第一突破口,强力推进领军人才引育、博士分类引进、博士后倍增三大人才工程,人才引育工作进入快车道,特别是进入2021年以来,学校抓住历史契机,克服重重困难,相继推出高层次人才引进办法、博士分类引进管理办法等文件,求贤若渴,虚位以待,以前所未有的魄力重磅推出“双500万”“双200万”“双100万”引进领军人才,“百万重金招聘优秀博士”,一系列强势举措引起巨大反响。

记者 孙庆辉 文/图

黄河标志和吉祥物发布 “河宝”开讲黄河故事



本报讯 10月30日上午,黄河标志和吉祥物在黄河博物馆正式发布,古老的黄河文化正式跨入超级IP时代。

由九条指纹组成的黄河标志,彰显黄河儿女集体宣誓保护母亲河、建设幸福河,寓意中华文脉源远流长、生生不息、薪火相传。

黄河吉祥物由6个分别以“少年轩辕黄帝、少年河洛郎、仰韶彩陶娃、少年黄河龙、黄河鲤鱼、镇河铁牛”为创意,被亲切地叫做“黄小轩、河小洛、宁小陶、天小龙、夏小鲤、平小牛”的“河宝”组成。这组可爱的萌宠天团,与“黄河宁天下平”主题口号相呼应,将向世界生动传递黄河流域生态保护和高质量发展的美好愿景。

全球征集,打造世界级超级IP。黄河水利委员会新闻宣传出版中心主任张松在发布会上介绍,开展黄河文化传承创新工程,系统阐发黄河文化蕴含的精神内涵,建立沟通历史与现实、拉近传统与现代的黄河文化体系。黄委新闻宣传出版中心经过多次调研、考察、论证,和各主办、承办单位一起策划了黄河标志和吉祥物全球征

集活动,助推黄河文化创造性转化、创新性发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚精神力量。

黄河标志和吉祥物的推出,凝聚了众多海内外专家学者和设计工作者的热情和心血。去年11月3日,黄河标志和吉祥物全球征集活动全面启动,共收到来自12个国家(地区)的应征作品1829件。

历经初评、网评、复评,组委会办公室组织专家组多次研讨,指导候选设计方案原作者进行修改完善。7月4日,来自黄河流域9省(区)水利系统的代表以及历史文化、艺术设计、动漫文创等各个领域的专家学者35人评选出优秀作品。7月5日上午,优秀作品发布会举行,各大媒体深入报道,受到社会各界的好评。

香港、澳门特别行政区区徽区旗设计者肖红在发布会致辞中评价,黄河标志和吉祥物文化内涵丰富,设计新颖,充满活力,在体现黄河重大国家战略发展愿景和中国传统文化的同时,也兼具国际化审美和跨媒体传播要素。

记者 孙庆辉 文/图

河南省国家大学科技园获评 优秀国家大学科技园

本报讯 10月29日,科技部、教育部联合发布国家大学科技园绩效评价结果,河南省国家大学科技园被评为优秀国家大学科技园,被科技部、教育部通报表扬。

此次考核评价是为贯彻落实《国家创新驱动发展战略纲要》,加强国家大学科技园动态管理,推动科技园可持续建设和发展,由科技部会同教育部根据《国家大学科技园管理办法》,对全国115家国家大学科技园进行的绩效评价,共有22家国家大学科技园获得优秀评价,河南省国家大学科技园是河南省唯一一家跻身优秀行列的大学科技园,为全省建设更多高水平大学科技园提供了范例。

此次成绩的取得,是对河南

省国家大学科技园在创新资源集成、科技成果转化、科技创业孵化、创新人才培养和开放协同发展等方面工作的肯定,也是对河南省国家大学科技园进一步依托高校特色优势,集成科教资源,探索建立世界一流国家大学科技园的激励和鞭策。

河南省国家大学科技园于2002年由河南省人民政府创建,2004年被科技部、教育部认定为第三批国家级大学科技园,2006年被科技部认定为国家级科技企业孵化器。

园区采取“多校一园,共同发展”的建园模式,由郑州高新区管委会联合郑州大学、河南工业大学、河南农业大学、郑州轻工业大学共同成立,依托各高校的科研、人才、设备资源和省市

区政府的政策、环境、服务、资金资源优势,搭建全过程孵化器链条和生态创新网,以高校源头创新为牵引,将高校资源和市场需求进行充分对接,通过科技成果转化和产业化,培育和孵化出新企业、新产业与新业态,形成产业集群和区域经济增长极,服务于地方经济和社会发展。

截至2021年9月30日,园区共有入园企业505家,其中在孵企业342家,国家级科技型中小企业183家,与高校相关企业326家,“专精特新”企业27家,高新技术企业173家,上市挂牌企业49家,“四上”企业47家。园区企业拥有知识产权2850项,从业人员近万人。

记者 孙庆辉 通讯员 张小翠

露头就打! 高新警方抓获一名涉嫌“帮信罪”犯罪嫌疑人

本报讯 为遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,高新分局多管齐下,一手抓预警防范,加强宣传、全力拦截;一手抓严厉打击,深挖扩线、斩断根源,围剿电诈“黑灰产”,净化辖区环境,切实守护好人民群众的“钱袋子”。10月23日,高新警方循线追踪、缜密侦查,成功抓获1名涉嫌帮助信息网络诈骗犯罪活动罪的嫌疑人,缴获一批涉案银行卡。

8月初,受害人李某到高新分局枫杨派出所报警称其接到某电子商城“客服人员”电话,对方以操作失误退回费用为由诈骗李某4000余元。办案民警郭胜威在办案中发现,受害人的钱款汇入杨某账户上,随即冻结杨某银行卡,同时

对其资金流进行分析研判后发现违法资金进入杨某银行卡后,通过多次转账变为合法资金,卡主杨某涉嫌“帮信罪”。

10月22日,办案民警一行人驱车200多公里赶到安阳市,经过蹲守摸排将杨某成功抓获。经审讯,杨某交代了其以4100元倒卖自己多张银行卡的犯罪事实,涉案资金流水达157余万元。目前,杨某涉嫌“帮信罪”被高新警方依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

高新警方在此温馨提醒广大市民:不要因一点蝇头小利出售、出卖自己的个人信息、银行卡,为电信网络诈骗犯罪提供帮助,成为不法分子的帮凶。

记者 孙庆辉

汇聚资本力量 赋能实体经济

国家级投融资路演周在郑州启幕

本报讯 深化产融合作,赋能实体经济。10月26日,首届国家产融合作试点城市先进技术产品转化投融资路演周活动在河南郑州高新区智慧城市实验场举行。

据介绍,产融合作试点城市是以城市发展为载体,以政策协同为基础,以资源整合为牵引,以合作共赢为主线,以产业培育为目标,以科技赋能为突破,

深化产融合作,营造产业与金融良性互动、协调发展的生态环境,畅通产业循环、市场循环、经济社会循环,促进创新链、产业链、政策链、资金链、人才链深度融合。

据了解,2020年12月,郑州市、洛阳市、新乡市、许昌市获批国家产融合作试点城市,举办此次投融资路演活动,是拓展融资渠道、深化产融合作的一次有益

尝试。

此次活动历时一周,采取“线上+线下”多渠道参与,“路演+调研”全方位交流的方式进行。38家路演企业汇聚国家级专精特新“小巨人”企业、省级“专精特新”中小企业、省级重点上市后备企业等优质企业。深交所专业团队对路演企业进行全程辅导。

记者 孙庆辉